

ΤΙ ΕΙΔΑΝ ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ ΣΤΟ ΜΕΓΑΡΟ ΜΑΞΙΜΟΥ

Υπό καθεστώς πίεσης ο Καραμανλής

Τρία τοπικά θέματα υψίστης προτεραιότητας για τη Θεσσαλονίκη υπέβαλαν οι βιομήχανοι



Τρία αιτήματα

Σε κάθε περίπτωση, οι θεσμικές επαφές της εβδομάδας έδειξαν ότι η κυβέρνηση αναγνωρίζει ως θεσμικό συνομιλητή των επιχειρήσεων της Βορείου Ελλάδος το Σύνδεσμο Βιομηχανιών. Σε αυτό το πλαίσιο, και πέρα από τα γενικά θέματα -γραφειοκρατία, κόστος του Δημοσίου, φορολογικό κ.λπ.-, ο Γιώργος Μυλωνάς και οι συνεργάτες του υπέβαλαν στον Κ. Καραμανλή τρία τοπικά θέματα υψίστης προτεραιότητας για τη Θεσσαλονίκη.

Πρώτον, το λιμάνι της πόλης. Ο ΣΒΒΕ σημείωσε ότι η παρακώρση του Σταθμού Εμπορευματοκιβωτίων σε ιδιώτες αποτελεί ουσιαστική μεταρρύθμιση, την οποία ο επιχειρηματικός κόσμος της Β. Ελλάδας χαιρετίζει, αλλά ταυτόχρονα επισήμανε ότι

θα πρέπει να αντιμετωπιστούν νέες προκλήσεις, όπως η δημιουργία σύγχρονων διαμετακομιστικών υποδομών και η άμεση ολοκλήρωση και διασύνδεση των μεταφορικών υποδομών. Ο κ. Μυλωνάς ανέφερε στον Κ. Καραμανλή ότι η επί οκτώ μήνες υπολεπούργια του λιμανιού έχει δημιουργήσει τεράστια -σε πολλές περιπτώσεις αε-πέραστα προβλήματα- στις επιχειρήσεις, οι οποίες κυριολεκτικά ψάχνουν τα κοντέ.νέρ τους που συχνά φτάνουν καθυστερημένα. Ο πρώθυπουργός σχολίασε ότι δεν υπάρχουν μεταρρυθμίσεις χωρίς κόστος και ζήτησε από τους επιχειρηματίες όσο κρατάει η αναταραχή να βρουν λύσεις στα προβλήματά τους. «Δεν μπορούμε να υποχρεώσουμε τους εργαζομένους να δουλεύουν περισσότερο ούτε να απαγορεύσουμε τις κινητοποιήσεις τους», είπε ο κ. Καραμανλής, ο οποίος άφησε να εννοηθεί ότι οι θέσεις εργασίας και τα εργασιακά δικαιώματα στα λιμάνια είναι διασφαλισμένα.

Δεύτερον, η Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας. Οι ρυθμοί υλοποίησης της ζώνης θα έπρεπε να είναι ταχύτεροι, αφού η οποιαδήποτε καθυστέρηση θα απαξιώσει το όλο εγχείρημα και τη σημασία του για την ανάπτυξη της περιοχής, είπε ο κ. Μυλωνάς. Μαζί του συμφώνησε ο υπουργός Ανάπτυξης, Χρήστος Φώλιας, ο οποίος αναγνώρισε ότι υπάρχει καθυστέρηση, που -όπως είπε- εν μέρει οφείλεται και σε ορισμένες δυσλειτουργίες του μηχανικού σχήματος της ζώνης, παραπέμποντας ευθέως στις τριβές μεταξύ του προέδρου, Ιάκωβου Βασιλόπουλου, και του διευθύνοντος συμβούλου, Ιορδάνη Αρζιμνογίου.

Τρίτον, εκθεσιακό κέντρο Θεσσαλονίκης. Ο ΣΒΒΕ ζήτησε τη δημιουργία νέου, σύγχρονου προδιαγραφών εκθεσιακού κέντρου, που θα επανατοποθετήσει τη Θεσσαλονίκη στην περιφερειακή εκθεσιακή αγορά, με πρώτη την αγορά των βαλκανικών χωρών.


Η ΕΒΕ ΠΡΟΣΤΑΣΙΝΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΑΤΑΡΤΗΣΗ
Ανταγωνιστικότητα
της Κοινωνίας

Κυριακή 31 Αυγούστου 2008